



Вестник БДМУ

24 лютага 2017 г. ● № 4 (1996)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Пятнаццатаго февраля состоялась встреча выпускников лечебного и педиатрического факультетов с руководителями организаций здравоохранения Минской области. Мероприятие было посвящено вопросам предстоящего распределения выпускников и позволило представить объективную информацию об условиях труда, социальных гарантиях, перспективах профессионального роста и кадровой ситуации в указанных организациях.



Встреча выпускников с руководителями организаций здравоохранения Минской области

Встречу проводили ректор университета Сикорский А.В. и первый заместитель Главного управления здравоохранения Минского облисполкома Гозман З.Б. Главные врачи центральных районных больниц Минской области представили информацию о своих учреждениях, ответили на вопро-

сы выпускников, провели индивидуальные консультации.

Также информацию о

Факты. Палзеі

возможностях трудоустройства предоставили директор РНПЦ Спорта Загородный Г.М. и начальник отдела кадров Следственного изолятора № 1 УДИН МВД РБ по г. Минску и Минской области Садикова Н.А.

Подобные мероприятия являются давней традицией, основанной на многолетнем сотрудничестве БГМУ и Главного управления здравоохранения Минского облисполкома, и оказывают значительную помощь выпускникам в формировании осознанного выбора своего первого места работы.

Денис АЛЕКСАНДРОВ, декан педфака
Марина САВЧЕНКО, зам. декана лечфака



Четырнадцатого февраля состоялась телемост между БГМУ и Университетом г. Нагасаки. Со стороны нашего университета принимали участие проректор по международным связям профессор В.В. Руденко, проректор по воспитательной работе доцент П.В. Маркауцан, зав. кафедрой радиационной медицины и экологии профессор А.Н. Стожаров и студенческий актив, а с японской стороны – директор Национального мемориального комплекса г-н Макахуто Цитом и свидетель атомной бомбардировки г. Нагасаки г-н Кадзуо Марута.

Міжнароднае супрацоўніцтва

воздействию радиационного облучения, не было опыта лечения лучевой болезни.

Главная мысль беседы была о ценности человеческой жизни, недопустимости использования военной силы, ядерного оружия, особенно против мирного населения. Трагический опыт Японии должен послужить

примером для всех поколений земного шара.

В заключение студенты задали вопросы о воздействии радиационного облучения на здоровье человека, медицинской и социальной поддержке людей, переживших ядерный удар и др.

Павел МАРКАУЦАН,
проректор по воспитательной работе



Телемост между БГМУ и Университетом г. Нагасаки



Г-н Кадзуо Марута подробно рассказал о трагедии 9 августа 1945 г., когда атомная бомба была сброшена на г. Нагасаки. Город был практически полностью разрушен, 70 тыс. мирного населения сразу погибло, примерно столько же получили ранения. Основная сложность заключалась еще и в том, что в то время было очень мало известно о



Сохранить здоровье с самого рождения

Девятого – одиннадцатого февраля в Санкт-Петербурге состоялась III Общероссийская конференция с международным участием «Перинатальная медицина: от прегравидарной подготовки к здоровому материнству и детству».

Масштабный научно-практический форум собрал ведущих специалистов по акушерству и гинекологии, неонатологии и педиатрии, детской анестезиологии и реаниматологии из Российской Федерации, Казахстана, Армении, Беларуси и многих других стран.

Обсуждался широкий спектр медицинских тем, связанных с репродуктивным потенциалом: вопросы подготовки супружеских пар к рождению будущих детей, обеспечение физиологического течения беременности и контроля состояния плода, проблемы адекватного ведения родов, новейшие аспекты выхаживания новорожденных, восстановления здоровья матерей.

Разнообразные виды научных заседаний способствовали общению и взаимному развитию коллег из разных регионов и стран. Проводились клинические разборы сложных случаев, круглые столы и дискуссии по злободневным практическим темам, тематические школы, мастер-классы.

В неонатальных секциях одной из главных обсуждавшихся мыслей была идея о максимальном сохранении грудного вскармливания. Именно грудное молоко собственной матери является идеальной пищей для профилактики большинства болезней, а также по сути, единственной возможностью сохранить исходный генетический код ребенка. Питание смесями в любом случае «меняет прочтение» гено типа ребенка за

счет механизмов метаболического программирования, а значит многие болезни взрослого периода, в частности метаболический синдром, могут иметь свою первопричину в начале жизни.

Несколько заседаний было посвящено выхаживанию недоношенных детей. Цель неонатологов всего мира – попытаться достичь хорошего функционального исхода у преждевременно родившихся детей, как у их доношенных сверстников. И здесь снова на первый план выходит адекватное питание. Для обеспечения догоняющего роста недоношенных детей важно соблюсти тонкий баланс многих компонентов питания. Очень важно наладить взаимодействие специалистов разных профилей госпитального и амбулаторного звена в помощи «поспешившим родиться» детям. При этом начальный период жизни малыша является критически важным: 80% роста головного мозга ребенка происходит в первые два года жизни! Исследованиями доказано, что недостаточное питание в начале жизни приводит к снижению умственного развития уже к возрасту трех лет жизни. Поэтому сегодня активно развивается такое направление медицины, как нейродетология.

Общение специалистов также проходило на стендах масштабной выставки, где были представлены новейшие достижения фармакологии и медицинской техники в перинатологии. Также на специальном тренинге под руководством опытных инструкторов участники форума смогли улучшить свои практические навыки по реанимации новорожденных в родильном зале.

Общим мнением делегатов конференции стала мысль, что сохранение репродуктивного здоровья начинается с момента рождения девочки – будущей матери. И для этого необходимо объединить усилия науки, практики и образования.

Алексей САПОТНИЦКИЙ,
ассистент 1-й кафедры детских болезней

Ю б и л я р ы февраля

Вітваем!



РУДЕНКО Эмма Владимировна – профессор кафедры кардиологии и внутренних болезней

МЕРЕНКОВА Людмила Александровна – ст. преподаватель кафедры белорусского и русского языков



ВОЛКОВА Оксана Николаевна – доцент кафедры педиатрии детских болезней



активно выпускались тематические газеты и информационные листки. На стендах можно увидеть цветные плакаты, почитать газету «Главврач, Военком, Помглаврач и Ординатор», листовку «Советы раненому красноармейцу», составленную профессором В.А. Оппелем. Также представлена большая коллекция хирургических инструментов 20-30-х годов XX века, множество фотографий – безмолвных свидетелей тех лет.

Целый ряд экспонатов посвящен руководителям военно-санитарной службы 20-30-х годов – крупным отечественным ученым-медикам. Представлены портреты Н.А. Семашко – первого народного комиссара здравоохранения, и его за-

принимал непосредственное участие в организации хирургической помощи и во время Гражданской войны. В 1931 году он основал и стал заведующим первой в СССР кафедры военно-полевой хирургии в Военно-медицинской академии. Идеи В.А. Оппеля, которые развивал профессор Борис Константинович Леонардов, и система этапного лечения с принципом «эвакуации по назначению» в 1933 были закреплены в Уставе военно-санитарной службы.

В эти годы в военной медицине активно развивалась и научная работа. Появляются новые дисциплины: военная гигиена, физиология военного труда, авиационная медицина, военно-врачебная экспертиза, военная эпидемиология. На отдельном стенде можно увидеть фотографии и копии авторских свидетельств профессора Н.Н. Савицкого, который в 1932 году сконструировал переносные аппарат ЭКГ и устройство для измерения артериального давления.

Многие наработки этих лет были успешно опробованы в ходе участия советских добровольцев в Гражданской войне в Испании в 1936 году, во время боевых действий в районе озера Хасан в 1938 году, у реки Халхин-Гол в 1939 году, а также во время Карело-Финской войны 1939 года.

В конце 30-х годов витало предчувствие большой войны. Страна была на пороге грандиозных сражений Великой Отечественной, в ходе которых военная медицина внесла огромный вклад в Великую Победу.

Алексей САПОТНИЦКИЙ,

Из истории

Прошлым летом я побывал в Военно-историческом музее Санкт-Петербурга, в котором собрана большая коллекция различных материалов, рассказывающих о развитии военно-медицинской службы, начиная со средних веков. Один из залов посвящен военной медицине 20-30-х годов прошлого столетия.

В ходе Гражданской войны и после ее окончания военно-санитарная служба Красной Армии начала и продолжала свое активное развитие. Главными были задачи организации лечебно-профилактической работы в армии, санитарного контроля, борьбы с эпидемиями. Особенно острой

У истоков военной медицины

была в те годы нехватка квалифицированных кадров – как военных врачей, так и фельдшеров. Также был недостаточным и уровень технического оснащения медицинской службы. Все эти вопросы решались Главным военно-санитарным управлением Красной Армии, которое было создано в ходе Гражданской войны в 1918 году.

В этом зале Музея собрано много материалов тех лет, когда одной из важнейших задач была санитарно-просветительская работа среди солдат, ведь большая часть из них была выходцами из сельской местности. На эту тему создавалось много интересных агитационных плакатов. Также

местителя – З.П. Соловьева, который являлся также начальником Главного Военно-медицинского управления наркомата. Большой вклад в развитие военно-санитарной службы внесли профессор Г.П. Хлопин, Н.Я. Чистович, В.И. Углов, В.А. Виноградов-Волжинский.

Профессор В.А. Оппель (1872-1932) еще в ходе Первой мировой войны впервые теоретически изложил систему этапности лечения раненых. «Раненый получает такое хирургическое пособие, где и когда в таком способе обнаружена необходимость», – писал он в своей монографии. В.А. Оппель

Музей кафедры нормальной анатомии – сегодня



В торжественной обстановке первый проректор университета Губкин Сергей Владимирович разрезал красную ленточку, и все присутствующие оказались в светлом и современном помещении музея, где в новых специально разработанных, практичных и стильных витринах размещаются анатомические препараты, так необходимые для познания

анатомии человека – предмета, составляющего основу высшего медицинского образования.

Зав. кафедрой нормальной анатомии Трушель Н. А. высказала слова благодарности ректору университета Сикорскому А. В. за неоценимую помощь в разработке дизайна музея, работе по созданию современных и надежных витрин.

Седьмого февраля 2017 г. состоялось знаменательное событие в жизни кафедры нормальной анатомии БГМУ – открытие после ремонта и реконструкции музейной комнаты №2. В открытии участвовали: первый проректор Губкин С. В., проректор по административно-хозяйственной работе Соколов А. А., проректор по международным связям Руденок В. В., начальник отдела обеспечения Кирилов И. Р. и сотрудники кафедры нормальной анатомии.

Кроме того, Трушель Н. А. поблагодарила проректора по административно-хозяйственной работе Соколова А. А. и начальника отдела изучения рынка товаров и материального обеспечения Кирилова И. Р., которые принимали активное и непосредственное участие на всех этапах изготовления анатомических витрин и ремонта музейной комнаты.

Сотрудники кафедры нормальной анатомии выражают слова огромной благодарности ректору университета Сикорскому А. В. и администрации университета за возможность работы со студентами в со-

временном музее с хорошим освещением и удобными для демонстрации витринами. Приятно сознавать, что уже идет большая работа по подготовке к ремонту музейной комнаты № 3 – самого большого музея

кафедры нормальной анатомии. Анатомической коллекцией кафедры нормальной анатомии пользуются многие кафедры университета: морфологии человека,

День за днём

нормальной физиологии, оперативной хирургии и топографической анатомии и др. В целях профориентационной работы для школьников старших классов проводятся экскурсии по музею кафедры. Частыми гостями музея являются представители медицинских и других вузов, представители иностранных делегаций, которым всегда интересно увидеть уникальные анатомические препараты.

Лидия ЧАЙКА, доцент



Фестивали

«горкай», медом, – все происходило на глазах у зрителей. Ярко, зажигательно, в сопровождении фольклорного ансамбля «Медуница», зрители увидели очень веселую свадьбу. Белорусская гостиная была наполнена «народными прыладами», изделиями народно-прикладного творче-



День любви, день дружбы

14 февраля – праздник всех влюбленных. Грустная, уходящая в историю легенда о любви не оставляет равнодушными сердца многих поколений... Легенда живет. Праздник почитается людьми любого возраста.

Этот февральский день, уже традиционно, среди молодежи, проживающей в жилом комплексе студенческой деревни, состоялся второй студенческий фестиваль национальных культур «В кругу друзей». В фестивале участвовали шесть общежитий, каждое из которых представляло свою страну. Студенты БГМУ, проживающие в общежитии № 10, познакомили всех присутствующих с самобытной культурой Беларуси.

Программа фестиваля была насыщенной: просмотр видеороликов по приготовлению национального блюда, прове-

дение свадебного обряда, гала-концерт и, конечно же, угощение национальными блюдами в красиво оформленной национальной гостиной. Все, что происходило на сцене в актовом зале, было необычным, интересным для всех присутствующих.

Участники фестиваля, студенты из разных стран ярко и колоритно продемонстрировали фрагменты обычаев, традиций, присущих своей национальности.

Студенты общежития № 10 инсценировали свадебный обряд – встреча молодых. Встреча с караваем, с хлебом и солью, благословление молодых, ритуал с рушником, угощение



ства, а угощали здесь блинами и киселем.

На завершающем гала-концерте звучали мелодии, так полюбившиеся своему народу. Все участники фестиваля были поощрены: им вручены памятные дипломы и вкусные пироги.

Татьяна ТАРАЙКОВИЧ, воспитатель общежития № 10

Болеем за наших!

Спорт



Спорт. Всего одно слово, а как много оно значит! Занятие спортом – определенный вид деятельности людей, направленный на достижение заданного результата в физическом развитии человека.



В последние годы отечественный теннис достиг значительных успехов на мировой арене, чем может гордиться не каждая страна. Впервые в истории белорусского женского тенниса наша национальная сборная команда вышла в Мировую группу

Кубка Федераций, крупнейшего международного командного соревнования, в котором 8 лучших сборных мира сражаются за главный приз «Fed Cup Trophy».

11 и 12 февраля студенты всех факультетов нашего университета болели и поддерживали сборную родной страны. Ведь вести борьбу со сборной Нидерландов, которая трижды за свою историю в «Кубке Федераций» оказывалась сильнее, всегда волнительно. В этот момент поддержка болельщиков очень важна для игроков, ведь она поднимает спортивный дух команды и придает уверенности в собственных силах.

Болеть за сборную команду своей страны, желать ей побед, радоваться ее успехам и огорчаться неудачам – вполне естественное поведение для гражданина, даже весьма далекого от спорта. Очень радостно, что команда Беларуси досрочно обыграла Голландию и впервые в истории вышла в полуфинал Кубка Федераций! Поздравляем!

Ольга РИМИК, зам. декана по воспитательной работе медпрофа

В нашем университете уже более месяца проходит конкурс грации и артистического мастерства «Мисс БГМУ-2017».



«Мисс БГМУ – 2017». Первый отборочный тур



За это время 19 участниц прошли все этапы отборочного тура. В него были включены: заполнение анкет участниц конкурса, знакомство и представление девушек перед компетентным жюри, профессиональная студийная фотосессия, ежедневные непростые репетиции, занятия с профессионалами из Национальной школы красоты...

И ожидание результатов интернет-голосования. Все позади! А впереди финал, в котором примут участие 10 девушек.

Имена прошедших в финал конкурсанток, были объявлены в торжественной обстановке 14 февраля в фойе учебного корпуса № 1.

После грациозного и впечатляющего дефиле проректор по воспитательной работе Павел Викторович Маркауцан



произнес имена финалисток конкурса грации и артистического мастерства «Мисс БГМУ-2017».

Ими стали: Авдей Надежда, Грицова Анна, Прокопцова Валентина, Пережогина Янина, Урбан Екатерина, Мяделец Анна, Новикова Екатерина, Зоригтбаатар Сара, Лыкова Анастасия, Верещако Екатерина.

Впереди у девушек сложные недели подготовки к финальному шоу, которое состоится 2 марта в актовом зале в 17.00. Пожелаем им успеха, удачи и победы! А красавиц, не прошедших в финал, поблагодарить за участие, смелость и достойное выступление. Пожелаем им дальнейших успехов и не останавливаться на достигнутом.

Оргкомитет конкурса благодарит Национальную школу красоты за предоставленную возможность и помощь в подготовке девушек к конкурсу; профком студентов за предоставленные подарки и ПО ОО БРСМ за сладкие призы.

Тамара ФИЛИПОВЕЦ, зав. студклубом

Конкурсы

Сустраэчы
 Праваславныя хрысціане 15 февраля адзначылі свята Сретение. Гэта велікі праваславны празднік, які мае многа іншых назваў – Дзень свечы, Громніцы, Очишчэнне Марыі, Сретение. Яго адзначаюць у ўсіх хрысціянскіх краінах. А значэнні гэтага праздніка і расказаў студэнтам агульнага адукацыйнага курсу №2 служыцельніца Свята-Елісаветынскага манастыра матушка Фатымя, у міру сестра міласердыя Іероніма Светлана.

В чым сэнс жыцця?



Ежегодно в этот день отмечается встреча Господа с человечеством. Праздник очень много впитал в себя обрядов и примет: не стоит ругаться с окружающими, строго запрещено работать на огороде или убираться в доме, рукодельничать, стирать, планировать длительную поездку. Этот день указывает на приметы весны и осени.

Разговор шел о серьезных мирских духовных ценностях: о смысле жизни, милосердии, сострадании, о матери-

альном и духовном. Вопрос не в том, что прошли дни, а в том, как они проходят, чем ты их заполняешь, что ты оставишь после себя, какой путь ты

выбрал для достижения своей цели? Когда твоя жизнь пройдет, ты станешь 80-90-летним и оглянешься назад, найдешь ли ты то, что наполнило тебя счастьем и удовлетворением? Нравится ли тебе то, что ты делаешь? Чтобы жизнь приносила тебе и окружающим удовлетворение, следует найти смысл в учебе, в будущей работе, и тогда она наполнится счастьем и умиротворением.

Яна СЕМЕНЕНКО, студентка педфака

Планета людей

Шестого по одиннадцатое февраля в Минске прошёл международный фестиваль экологического кино «Планетарий». На нем были представлены фильмы Франции, США, Швейцарии, Канады, Великобритании, Норвегии, Испании и Беларуси.

«Кино – это всегда повод для дискуссий. С помощью экологического кино мы хотим поговорить о тематике, связанной с защитой окружающей среды, – говорит организатор фестиваля Анаора Лангар. – Мы отобрали те киноленты, которые показывают не только проблемы, но и их решения. В фильмах рассказывается о людях и их вдохновляющих историях. Глядя на эти примеры, хочется действовать».

В течение первых трех дней в кинотеатре «Пионер» состоялся показ документальных фильмов: «Времена года» (Франция, 2016 г.), «Ангел Азуль» (США, 2014 г.) и «Человек» (Франция, 2015 г.). Это полнометражные фильмы о современных экологических проблемах человека на земле, под водой и в социуме.

Тысячу лет назад Европа была покрыта бесконечными лесами, где безраздельно правили зубры, лисы, волки, лоси и олени. Их королевством была непролазная чаща, которая простиралась через весь континент. Сердце ее находилось в Беловежской пушце – теперь, пожалуй, единственным сохранившимся ее фрагменте. В этом таинственном лесу разворачивается невероятная история самой дикой и еще нетронутой рукой человека природы (фильм «Времена года»).

«Человек» – это грандиозный документальный фильм Яна Артюса Бертрана. Премьера фильма состоялась на Генеральной ассамблее ООН. В фильме собраны рассказы двух тысяч людей из 60 стран мира. Это фильм-диалог автора со зрителями, где главным является вопрос: «Что делает нас людьми?». Фильм заставляет каждого задуматься над личной историей в по-

исках своего ответа.

Кино до сих пор остается важнейшим искусством. Оно ответственно за нравственную атмосферу нашего общества. От него во многом зависят реальная жизнь и поведение людей.

Поэтому говорить об экологии и кино – актуально и своевременно. Современным людям и всему обществу нужны фильмы о взаимоотношениях человека и природы, об их гармонизации. Современная экология анализирует состояние окружающей среды и более, чем какая другая наука, связана с конкретной жизнью. Именно в ней средоточие драматизма самой реальности. Не случайно 2017 год в России назван «Годом экологии».

Экологические темы пользуются большой популярностью в средствах массовой информации. Обеспокоенность судьбой всего живого на планете характерна для всех участников мирового фестивального движения под названием «Экологическое кино», которое стало активно развиваться еще в последнее десятилетие прошлого (XX) века. Специфика экологического кино в том, что оно формируется на пересечении экологических, научных, нравственных и социальных проблем, требующих внимания, решения и экологического мышления.

Помимо кинопоказов в Минске были организованы площадки для дискуссий и обсуждений на тему «Экологическое кино в белорусском климате». Зрители увидели короткометражные фильмы не только белорусских авторов на тему защиты окружающей среды, а также самые яркие фильмы об охране природы и любви ко всему живому в разных странах.

Фестиваль стал не только площадкой, где можно посмотреть хорошее кино, но и местом встречи новых людей и инициатив, поиска себя в мире кино и охраны окружающей среды, платформой для обсуждения совместных планов.

Так Беларусь приобщилась к международному фестивальному движению под названием «Экологическое кино».

Благодарные зрители выражали свое желание сделать такой фестиваль ежегодным.

Подготовила Яна ЕМЕЛЬЯНОВА

По объектам всемирного наследия

Не стали исключением и прошедшие зимние каникулы: студенты посетили Прагу (Чехия) и Мейсен (Германия).

Прага – это романтичный и красочный город, который любят туристы со всех уголков мира. Знакомство со столицей Чехии оставило неизгладимые впечатления. В городе можно осмотреть большое количество достопримечательностей, которых здесь просто не счесть, именно поэтому вся историческая часть города полностью внесена в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Пражский Кремль, Собор Святого Вита, Карлов мост, Староместская площадь с её старейшими в Европе курантами, Пороховые ворота, Вацлавская площадь, Королевский тракт, увлекательное водное путешествие по Влтаве на кораблике всех оставили равнодушными. Свободное время позволило туристам самостоятельно посетить музеи и выставки, сувенирные лавки, оценить национальную кухню, прогуляться по тихим и узким улочкам, полюбоваться зимними пейзажами и почувствовать атмосферу старины и убедиться том, что Прага по праву носит титул одного из самых красивейших городов Европы. К слову, в Праге наши туристы бывали уже не раз, но этот город можно созерцать неоднократно.

В наших поездках мы всегда посещаем знаковые места или они приурочены к памятным датам. Так и в этот раз: в 2017 году празднуется 500-летие издания Библии на белорусском языке. Эта дата связана с нашим выдающимся земляком и столицей Чехии: при финансовой поддержке белорусских меценатов Франциск Скорина основывает в Праге типографию, и 6 августа 1517 года выходит Псалтырь, затем почти каждый месяц издается новая книжка Библии, за два он издал 23 иллюстрированные книги.

Другим знаковым местом в нашей поездке был немецкий город Мейсен. В этом городе проходили съемки фильма «Семнадцать мгновений весны», в городе сняли эпизоды с профессором Плейшнером на уютной улице Шлоссбрюке, которую мы, конечно же, посетили. Сам город Мейсен является сердцем Саксонии и раскинулся на холмах и скалах, поэтому панорамные виды, которые

С 2006 года кафедра гигиены труда для студентов и преподавателей БГМУ проводит инициативную программу «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ». Целью программы является культурная организация досуга и интеллектуальное воспитание: участники путешествий знакомятся с культурными и природными объектами ЮНЕСКО. За 10 лет в наших путешествиях приняло участие более 3200 студентов и более 70 преподавателей и сотрудников университета. В рамках программы было посещено более 85 городов и посёлков в Беларуси, России, Украине и в 23-х странах Европы, причём самые популярные посещались неоднократно.

Падарожжы



Игорь СЕМЁНОВ, инициатор проведения программы

открылись нам со смотровой площадки на Эльбу, были восхитительны. Наши туристы любовались замком Альбрехтсбург, Мейсенским собором, церковью Святой Агаты. Город прежде всего всемирно известен как старинный центр фарфоровой и керамической промышленности. Мы узнали интересную историю создания особого состава глины для фарфора, желающие посетили Мейсенскую фарфоровую мануфактуру и выставку изделий, поражающих своей оригинальностью.

В весеннем семестре в рамках программы запланировано одно туристическое путешествие 22 – 25 апреля 2017 в БУДАПЕШТ и ВЕНУ с бесплатными визами для студентов и преподавателей, запись до 20 марта. И о наших более далёких планах: как всегда, летом планируются интересные путешествия с отдыхом на молодёжных европейских курортах, а также посещение Англии с возможностью занятий по английскому языку. Маршруты в настоящее время разрабатываются. Справки по телефонам Велком (044)7778805, МТС (029)7778805. Важно отметить, что все путешествия в рамках нашей программы проводятся в нерабочие (праздничные) дни или в каникулярное время без ущерба для учёбы и согласованы с администрацией университета.

Учитывая специфику молодёжного виртуального общения, информационная работа в рамках программы проводится в социальной сети «ВКонтакте». На странице «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ» (<http://vk.com/mirovoenasledie>) мы рассказываем о знаменательных датах и международных мероприятиях (ВОЗ, ООН, ЮНЕСКО), достижениях современной медицины, факты из истории медицины, экологических акций и праздниках, о научных и культурных событиях, известных личностях и просто интересных фактах. На стене группы «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ, БГМУ» (<http://vk.com/club67919910>) мы размещаем наши программы, пишем о планах, рассказываем про объекты наших путешествий, размещаем фото и видеоматериалы о них, размышляем о путешествиях, осуществляем оперативную связь с туристами. На наши новости в настоящее время подписано более 3000 человек, причём это студенты и других вузов, преподаватели, врачи и др., которые также могут принимать участие в наших поездках. Кто путешествует, тот познаёт!

